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A szovjethaderő felmorzsolása 

és teljes megsemmisítése 

valamennyi arcvonalszgkoszon

tovább tart
A magyar gyorsalakulatok sikeresen üldözik a visszavonuló ellen­
séget ---- Az olasz hadijelentés légisikerekről számol be---- A né­
met légierő eredményes támadásai angliai hadicélpontok ellen

A MTI értesülése szerint a ke­
leti harctéren működő magyar csa­
patokkal kapcsolatosan különösebb 
jelenteni való nincsen.

A honvéd gyorsalakulatok egyes 
részei német kötelékekkel együtt 
sikeresen folytatják az ellenség 
üldözését. Áz ellenség most is 
harcikocsikkal és légierőkkel pró­
bálta megállítani a szövetségesek 
előretörését, ellentámadásait azon­
ban visszaverték és ismét tért 
nyertek.

A szovjet hadseregben helyen­
ként megkezdett bomlás tovább 
tart. Gépesített alakulatainak jár­
művei mind nagyobb számban 
maradnak el gazdátlanul. A hadi­
foglyok vallomása szerint sok szov­

jet csapat anyira szétzüllött, hogy 
katonái szándékosan is elhagyják 
a járóműveket.
Egyes seregtestekben már alig látni 
politikai megbízottakat. Nagyon 
sokan megszöktek, mások pedig 
egyenruhájuk megkülönböztető jel 
vényeit eltávolítják, hogy könnyeb­
ben eltűnhessenek. Ä hosszabb 
ideje harcoló és többszörös vere­
séget szenvedett szovjet csapatok 
annyira elkeseredettek, hogy pa­
rancsnokaikat nem ismerik, amiatt 
a vezetés napról-napra lehetetlenné 
vállik.

Ugyancsak a hadifoglyok vallo­
mása szerint az ukrán ellenforra­
dalmi szervezkedés tovább terjed.

Német sikerek
(Német TI) A véderő főparancs­

noksága közli: A hatalmas harci­
cselekmények a keleti arcvonal 
valamennyi szakaszán kedvezően 
alakulnak.

A Nagybritannia elleni harcban 
a légihaderő péntekre virradó éj­
jel ismét erős egységekkel táma­
dást intézett Hull ellátási kikötő 
raktárházai, gabonaraktárai, olaj­
malmai és dokk berendezései ei­
eilen. Nagy tüzek és heves rob­
banások keletkeztek.

Harcirepülőgépek Anglia keleti 
zártján elsüllyesztettek egy 3000 
tonnás fehérhajót, megrongáltak 
két nagy kereskedelmi hajót és si­
keresen megtámadtak középangliai 
reülőtereket.

Az északafrikai part előtt német 
és olasz zuhanóbombázók julius 
15-én Szidi el Barrani közelében

ke-
egy

elsüllyesztettek egy nagyobb 
reskedelmi hajót és eltaláltak 
másik hajót.

Légiharcban lelőttünk ölt brit 
vadászrepülőgépet. Brit harci- és 
vadászrepülőgépek csötörtökön tá­
madást kíséreltek a La Manche 
csatorna partja ellen. Vadászaink 
és légolháritóütegeink a támadó 
ellenséges repülőgépek közül ti­
zet lelőttek. Aknakeresők a La 
Manche csatornában lelőttek négy 
brit repülőgépet.

Brit harci repülőgépek pentekre 
virradó éjjel Nyugat-Németország- 
ban ledobtak néhány robbanó- és 
gyujtóbombát, a hatás azonban 
jelentéktelen volt.

Éjszakai vadászaink és légelhá- 
htó ütegeink lelőttek három brit 
támadó harci repülőgépet. (MII.)

Olasz
hadijelentés

Az olasz főhadiszállás 
408. közleménye a következőket

tartalmazza; Légikötelékeink 
Málta közelében heves harcokat 
vívtak túlerőben lévő ellenséges 
vadászokkal, öt angol repülőgépet 
lelőttünk. Egy repülőgépünk nem 
tért, vissza támaspontjára.

Eszak-Afrikában Tobrukban újra 
bombáztuk ütegeket és megerősített 
állásokat. Tüzek és robbanások 
keletkeztek. Sidi el Bahranitól dél­
nyugatra vadászegységeink mélyen 
leereszkedve ellenséges gépjármü­
veket és csapatokat támadtak meg. 
A csütörtöki hadijelentésben em­
lített Marsa-Luchtól északra levő 
két hajó ellen intézett újabb táma­
dás során német vadászok, amely­
eket a szállítmányokat kisérő el­
lenséges kö.'elék megtámadott, 5 
britt Curtis P. 40 mintájú gépet lőt­
tek le.

Eközben a tengely bombázói 
elsüllyesztették a még megrakott 
másik gőzöst. Ellenséges repülőgé­
pek bombázták Bcngázit és Dcrnát. 
Dérnábnn a bombázásnak néhány 
áldozata volt a mohamedán lakos 
ság körében. Julius 18-ára virradó 
éjjel ellenséges repülőgépek bom­
bákat dobtak Palcrmóra. Három 
ember megsebesült. Kelet-Afriká- 
ban a helyzet változatlan. (MTI.)

Előnyomulás
a német-román harctéren

(Német TI.) A német-román harc 
tér romániai főhadiszállása közli 
Beszarábiai hadászatai! csúcspont

ja kezünkben van. A Cornesti hegy 
birtokáért vívott ütközet végétért 
Hotint, Sorocát, Orheit és Kisene- 
vet megszálltuk. (MTI.)

(Német TI.)
A német harci repülők, valamint 

a légvédelmi tüzérség julius 17-én 
légiharcban és elhárítás köeben 
66 drb. szovjet gépet semmisített 
meg. (MTI.)

(Német TI.) Egy német gyalogos 
zászlóaj julius 17-én Szmolenszktől 
délnyugatra heves harc közben 
mélyen behatolt bolseviki vonalak 
ba Sikererült egy teljes bolseviki 
hadosztálytörzset elfoglalni (MTI.)

(Német TI) A német felderitők 
julius 17-én Krasznijtől északra 
több mint 300 szovjet harcikocsi­
ból álló kötelék közeledését jelen­
tették. Legnagyobbrészük 52 ton­
nás szörnyeteg volt. Elkeseredett 
küzdelem fejlődött ki, amelyben 
a szovjet erő rövid idő alatt két- 
széztiz darab páncél páncélkocsit 
vesztett, a többit a német katonák 
visszverték.

További nagy veszteségeket is 
okoztak ellenségnek (MTI)

Közelesen elesik 
Kiev

A Magyar Távirati Iroda jelen-

A német csapatokkal 
együtt működő magyar
erőkkel szemben az ellenség fő­
ként harcikocsialakulatok beveté­
sével azon fáradozik, hogy a arc­
vonalon ütött részeket szűkítse » 
a réseken át előretört szövetsé­
ges csapatok további előnyomulá­
sát meglassítsa. E küzdelmek so­
rán kissebb, de heves lefolyású 
páncélos ütközetek fejlődtek ki. 
amelyekben a szovjet csapatok 
már eddig is súlyos veszteséget 
szenvedtek. Sok jel mutat arra 
hogy a szovjet hadvezetőség szá­
mol Kiev és környékének küszö­
bönálló elvesztésével.

Orosz tenjeralattjérék 
német kézen

Német TI. hivatalosan jelenti: 
.. finn hadseregnek 10-én a Lad°ga 
Karéliában megkezdett támadása 
máris döndtő sikert ért el.

Ä kezdeti helyi sikereket már 
teljes áttöréssé szélesítették ki. Je­
lentékeny ellenséges erők vissza­
vonulásnak útjait elvágtuk. E had­
műveletekben egyes csapatrészeink 
hat nap alatt 150 km-t haladtak.

(MTI.)
(Német TI.)
A Peipusz tótól keletre folyó 

harcokban német gyalogosok négy 
század ifjú kommunistát fogtak el. 
jórészük 16—17 éves. (MTI.)

A Német TI illetékes helyen 
úgy értesül, hogy Libau elfoglalá­
sakor az ottani hajógyár berende­
zése nagyobb kár nélkül jutott 
német kézre.
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Egymillió darabra fokozzák 
a sertésbőríejtést

Ismeretes, hogy az iparügyi 
miniszter még a múlt év végén 
úgy határozott: a 130 kilónál su 
lyosabb levágott sertések 30 
százalékának bőrét le kell fejte 
ni bőrgyártási célokra. Később 
ezt a fejtési számot 60 százalék 
ra, nem régen pedig már 75 
százalékra emelték fel.

Hir szerint legközelebb meg 
jelenik az a rendelkezés, amely 
valamennyi 130 kilónál súlyosabb 
leőlt sertés bőrének lefejtésére 
vonatkozik, vagyis a kötelező 
fejtési szám 100 százalékos 1 sz

Már a jelenlegi 75 százalékos 
fejtési számnál is tekintélyes 
mennyiségű sertésbőr lefejtése 
válik lehetővé. Ma már havonta

60 70000 darab sertés bőré 
fejtik le az ország különböző vá 
góhidjain. Ez azt j.'hnti, hogy 
évi átlagban 7— 800 ezer sertés 
bőre kerülhet majd feldől ozásra 
sőt a fejtési százait k felemelé 
sével ez a szám évi egymillióra 
lesz fokozható.

A bőrgyárak n-gy apparátus­
sal fogtak hozzá a nyers sertés­
bőrök kidolgozásához és még 
az őszi hónapokban nagyolb tő 
megben piacra kerülhetnek a fő 
ként női és gyermekcipők talpa 
lására alkalmas kidolgozott ser­
tésbőrök, amelyek a jelenlegi 
borhiányt nagy mértékben meg­
szüntetik-

Olaszországban uj szert találtak fe! 
peronoszpóra elleni védekezésre

A háború elhúzódása esetén sző 
lőgazdaságunk léte függ attól, si­
kerül-e rézgálic-pótlószert találni. 
50 év óta folynak az ezirányu kí­
sérletek. Megpróbálták a rezet 
minden más fémmel helyettesíteni 
azonban eddig csak a nikkelsók 
mutatkoztak a peronoszpóra elleni 
küzdelemben oly hatásosnak, mini 
a rézsók.

Egy olasz tudós évek óta kí­
sérletezik más anyagokkal és hosz- 
szas kísérletezés után meglepő e- 
redményeket ért el. Az általa fel­
talált permetező szerhez semmiféle 
fém nem szükséges, hanem oly 
anyagokból lehet előállítani, amely 
nek minden európai országban bő­
ven találhatók,

Az olasz szőlészeti kísérleti ál­
lomások már az elmúlt évben fog 
lalkoztak ezzel az anyaggal és az

idei év folyamán a kísérletek 0- 
laszország egész területén nagy 
arányban folynak. Szeptemberig 
tisztában leszünk azzal, hogy az 
uj anyag be fogja-e váltani a hoz­
záfűzött reményeket vagy sem.

A kísérletek nemcsak Olaszor­
szágban folynak, ahol az uj per­
metezőszert Itália egyik legnagyobb 
kémiai gyára már nagy arányok­
ban gyártja, hanem a többi nagy 
bortermő ország szőlészeti kísér­
leti állomásai is kaptak már min­
tákat az anyagból kísérleti célokra

Mivel egész uj és szenzációs 
felfedezésről van szó. amely az 
összes eddigi teóriákat halomra 
dönti, magától értetődő, hogy az 
illetékes szakembereknek a legna­
gyobb körültekintéssel és elővigyá 
zatossággal kell eljárniok.

Elvi jelentőségű döntés 
az órakereskedés ügyében

Az elsőfokú iparhatóság értesí­
ti az ékszerész iparosokat és az ó 
ra, ékszerkereskedőket, hogy az 
iparügyi miniszternek elvi jelentő­
ségű döntés értelmében az ékszer 
és órakereskedő kizárólag a maga 
által eladott ékszerek és órák javí 
tásét válalhatja. azonban javítá­
sát ezeket is csak arra jogosult i- 
parosoknak adhatja ki.

Az ékszerész iparos, illetve ék­
szerkereskedő csak olyan órák 
árusításával foglalkozhat, amely 
órák kiállításuknál fogva ékszer 
jellegűek, tehát amelyeknél az óra 
szerkezet értékét a foglalat (nemes 
fém, drágakő) értéke lényegesen 
meghaladja. Természetesen, hogy 
az ékszeriparos órajavitással fog­
lalkozható s az általa eladott órák 
javítását is csak arra jogosult órás 
iparossal végeztetheti.

az iparügyi miniszter fentiekben is 
mertetett elvi jelentőségű határozó 
tárói azzal értesíti az ékszeriparo­
sokat, ékszer és órai- ereskedöket 
hogy saját érdekükben a miniszte 
ri határozatban foglaltakat minden 
ben tartsák be, mivel az elsőfokú 
iparhatóság a határozat végrehaj­
tását legszigorúbban ellenőriztetni 
fogja és a kihágást eljárást a ha­
tározatban foglaltakat be nem tar­
tókkal szemben minden egyes eset 
ben megindítja.

Ezzel kapcsolatban felhívja az 
ékszerész, ékszerkereskedő cs óra 
kereskedőket, hogy amennyiben 
cégtáblájukon nevükön kívül üzlet 
körüket is feltüntetik, ezt csak a 
birtokokban levő iparigazolványban 
foglalt megnevezés szerint eszkö­
zölhetik.

Nagyfontosságu tervek a keresztyén 
kereskedők hitelellátására

A Nemzeti Önállósitási Alap köz 
reműködésével erőteljesen megin­
dult a keresztény gazdasági egye-

dek megteremtésének folyamata 
Ezt a célt szolgálta az az intézke 
des, amclycl az alap a pénzinté­

zetektől nagyobb összeget vett 
igénybe 8 éves törlesztésre, hogy 
ezzel az összeggel az önállósítás­
ra szoruló keresztyén kereskedő­
ket megsegítsék.

A kormány a keresztyén gazda 
sági egyedek támogatása érdeké­
ben megoldja a keresztyén keres 
kedők hitelezését is.

Értesülésünk szerint ez a nagy

fontosságú terv már a legjobb u- 
ton van a megvalósulás felé. A 
vonatkozó tárgyalások már igen 
előrehaladlak. Ezzel régi kívánsá­
ga teljesült azoknak a keresztyén 
kereskedőknek, akik megfelelő tő­
keerő hiányában eddig nem voltak 
abban a helyzetben, hogy üzleti 
vállalkozásaikat megerősítsék.

Fűtőtanfolyam
Az Iparügyi Miniszter a haziíütő- 

berendezések kezeléséhez ismere­
tek terjesztése céljából tanfolyamot 
rendszeresített.

A tanfolyamot az Ipari I anfolya- 
mok Országos Vezetőségnek szer­
vezése mellett elsősorban a buda­
pesti m. kir. állami felső iparisko­
lán, a nagyobb vidéki városokban 
pedig az ottani iparoktatási intéze 
lekben fogják megtartani.

A tanfolyam célja a résztvevő­
ket a házi fűtésre szolgáló kály­
hák, valamint a központi fütőberen 
dczcsek szerkezetével, működésé­
vel és kezelésével megismertet­
ni.

A tanfolyamra felvehetők mind­
azok, akik a házi fűtőberendezé­
sek szerkezeiét, működését és ke­

selését megismerni kívánják és 18 
életévüket betöltötték.

A tanfolyam 36 elméleti és 11 
gyakorlati, azaz összesen 50 órá­
ból áll és 4 hétig tart. A beiratko­
zás alkalmával fizetendő tandijat a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur álla­
pítja meg.

A tanfolyam idejéről annak ide­
jén külön hirdetményt oocsátok 
ki. Polgármester.

HIRDESSEN_____
az ALFÖLD-ben, mert ez 
mindig a legbiztosabb 
eredményre vezet
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rsiniimiók az ár vízkár o- 
lim adóelengedésérőléLb

A pénzügyminiszternek a közel­
múltban kiadott rendelete újabb 
segítséget nyújtott az árvízkárok­
kal kapcsolatban. Az eddigi ren­
delkezésen tulmenőleg lehetővé 
tette a károsult gazdák földadójá­
nak elengedését. A rendelet há­
romféle vízkárt szenvedett föld­
területetet különböztet meg:

Az 1941. évi árvizek és belvi­
zek nagyobb részben olyan terü­
leteket árasztottak el, amelyek 
mór 1940-ben is viz alatt voltak. 
Ezeket a területeket két éven ke­
resztül nem lehetett megmunkálni. 
Az ilyen földeket a rendelet sze­
rint az 1941. évaen gazdaságilag 
használhatatlan, földadó alá nem 
nem eső területeknek kell tekinte­
ni, az 1941. évre előirt földadót és 
járulékait, tehát teljes egészében 
törölni kell.

Egyes földterületek azért kerül­
tek viz alá, mert a hatóság ren­
delkezése alapján zsilipeket bezár 
tak és védőtöltéseket átvágtak, 
hogy nagyobb fontosságú más te­
rületeket az árvíztől megmentse­
nek. Ezeknek a földterületeknek 
1941. évi földadóját és járulékait 
teljes egészében törölni kell abban 
az esetben is, ha az elárasztott 
területeket ebben a gazdasági év­
ben mezőgazdasági termelésre nem 
lehet használni. Ha ellenben ezek 
a földterületek még ebben a gaz­
dasági évben hasznosíthatók, az 
általános szabályok szerinti adó- 
mérséklésnek van helye.

Ha ellenben ezek a földterüle­
tek még ebben a gazdasági év­
ben hasznosíthatók, az általános 
szabályok szerinti adómérséklés­
nek van helye.

Az olyan földterületek, amelyek 
1941-ben kerültek viz alá. kivéte­
lesen 50 százalékos földadó és já­
rulékainak elengedésében része­
sültek, ha ebben a gazdasági £v-

ben ezeket a földeket már nem 
lehetett hasznosítani. A hullámtér­
ben fekvő földek kivételével adó- 
elengedésnek helye van még ab­
ban az esetben is, ha a vízkáro­
kat már a minőségi osztályok meg 
állapításnál figyelembe vették, va­
gyis az adóelengedés rendszere­
sen vizjárfa területekre is engedé­
lyezhető.

A pénzügyigazgatóságok a föld 
adóleirási jegyzékeket október vé 
géig kiadják az illetékes adóhiva­
taloknak illetőleg községi elöljáró 
Ságoknak, hogy az adótörlések 
még november 15-e előtt átvehe­
tők legyenek.

Mennyi vitamin vnn a magyar 
gyümölcsökben és lőzelékekhen ?
Nemrég került nyilvánosságra a- 
zoknak a vizsgálatoknak az ered­
ménye, amelyeket még az 1959. 
évben termelt magyar gyümölcsük 
kel és főzelékkel végeztek a ma­
gyar kutatók. Száz köbcentiméter­
nyi lében a követkevő C-vitamin- 
tartalmakat találták, érett eper 95,

vígszínház
MOZI

Szombaton : 5, 7 és 9 órakor, 
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor,

11 madridi kém
Aktuális híradókkal műsoron.
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málna 22, meggy 15, fekete cse­
resznye 18, rózsaszínű cseresz 
nye 3—5, vörös ribiszke 32, eg­
res 23 kajszinbarack 10, körte 
8, őszibarack 12, szilva 10, görög 
dinye 6. sárgadinny 22, paradi­
csom 24, ugorka 2, sárgarépa 1, 
édes zöld étkezési paprika 22, 
csípős zöld paprika 10, burgonya

12, zöldbab 4, sóska 16, karalábé 
26, paraj 10, tök. hagyma 6—10, 
zöldborsó 50, kel 17, káposzta 4, 
és kelvirág 15. Összehasonlításul 
érdemes megjegyeznünk, hogy az 
olasz narancs levében 58, a cit­
roméban 69 és a mandarinéban 
29 milligram C-vitamint találtak 
a kutatók■
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Tíz taxiipart ad M a 
polgár mester

A gépjármüvei űzött bérkocsi 
(aulótaxi) ipar gyakorlásáról szóló 
226—1933. bkgy. számú szabály- 
rendelet alapján tiz iparengedély 
adható ki a géperejű bérkocsi 
(taxi) ipar folytatására.

Az iparengedély elnyerésének 
előfeltétele a hivatkozott szabály- 
rendelet 4. §-a értelmében az, 
hogy a kérelmező köteles a kér­
vény beadásával egyidejűleg lófo 
gatu bérkocsi ipar gyakorlására 
jogosító iparengedélyt, illetve ipar- 
engedélyeket megszüntetés és tör­
lés végett beszolgáltatni és pedig 
a következők szerint:

a) az iparát tényleg folytató ha­
dirokkant lófogalu bérkocsis saját 
iparengedélyét,

b) az iparukat tényleg folytató 
lófogatu bérkocsisok saját iparen­
gedélyükön kívül még egy a ló fo­
gatú bérkocsi ipar gyakorlására 
jogosító iparengedélyt,

c) azok a kérelmezők, akik ló­

fogatu bérkocsi ipart nem folytat 
nak kérelmükhöz három darab a 
lófogatu bérkocsi ipar gyakorlására 
jogosító iparengedélyt szolgáltat­
nak be.

A kérelmek Debrecen sz. kir. 
város Polgármesteréhez címzetten 
a közigazgatási iktatóba (Város­
háza) adandók be. A kérvények 
három pengős okmány bélyeggel 
látandók el s azokhoz a fentebb 
ismertetett számú lófogatu bérko­
csi iparengedélyeken kívül csato­
landók a származási okmányok 
szülőkig bezárólag, valamint újke­
letű erkölcsi bizonyítvány és ille­
tőségi, vagy állampolgársági bizo­
nyítvány.

A kérvények végső beadási ha­
tárideje bezárólag 1941. évi julius 
hó 31-ike és a kérvények akkor 
is beadandók, ha a megadott ha­
tárideig valamelyik okmány besze­
rezhető nem lenne

Polgármester.

Az egységes árrendszert 
kiterjesztik az iparcikkekre is

A közellátási miniszter bejelen­
tette. hogy az egységes mezőgaz­
dasági árrendszer elkészült, s en­
nek keretében kiadásra kerülnek 
azok a rendelkezések, amelyek a 
mezőgazdasági termények árát az 
uj gazdasági évben szabályozzák. 
Értesülésünk szerint az árrendezés 
a későbbi jövőben nem fog csu­
pán a mezőgazdasági cikkekre 
szorítkozni, hanem kiterjesztik az 
iparcikkekre, úgyszintén azokra a 
szolgáltatásokra is, amelyek a me 
zőgazdasági termelés és iparkama 
rák megbízatást kaptak, foglalkoz­
zanak ebből a szempontból ipar­
cikkek és a különböző szolgálta­
tások árával, s tegyenek előtér-

Üz elmúlt évben
a vadkivitel

áz ország tojásellátása 
biztosítva van

Az elmúlt évben meglehetősen 
gyenge volt a tojástermelés. Az 
idén figyelemreméltóan megjavult 
a helyzet, aminek beszédes bizo­
nyítéka hogy 1941 első harmadév 
ben nagyobb mennyiségű tojás ke­
rült kivitelre, mint az egész 1940 
es évben. A tojáskivitelnek ez a 
jelentős fejlődése egyátalán nem 
érinti a belföldi syükséglet ellátá-
--------------------------------t=aBBBtr=S

sál. A belső piac korlátlan meny 
nyiségű tojással van ellátva ső- 
az ország téli tojásselátása is biz 
tositva van, mert a tavalyi meny- 
nyiséget jóval meghaladó készlet 
van raktáron, Az igy elraktározott 
mennyiség olyan jelentős, hogy 
ezt a belső szükséglet fel sem ve­
szi és igy ebből is kerülhet majd 
kivitelre.

Versenytárgyalási
hirdetmény

jeszlést az uj rendezésre, amely 
úgy a kereskedelmi forgalomban, 
mint az iparban a mezőgazdaság 
uj árrendszerével összefüggésben 
szükségesnek mutatkozik.

A kormány a közeljövőben fog­
lalkozik ezekkel az előterjeszté­
sekkel. A jövőben is változatlanul 
ragaszkodik ahhoz, hogy indoko­
latlan árdrágítást sehol, a gazda­
sági élet semmiféle területén sem 
engedélyez. Kétségtelen azonban 
hogy az első árrendelet kibocsátása 
óta majdnem két év telt el. azóta 
a viszonyok számos vonatkozás­
ban gyökeres változásokon men­
tek át.

Az ország vadászható területe 
Kárpátalja visszacsatolásával 11,9 
százalékkal 19.3 millió kát. holdra 
emelkedett. Az 1939.40-es vadá­
szati évben a bérlők a vadászha­
tó terület minden holdjáért az^elő 
ző évi átlag 19 fillér helyett 17 fii 
lért fizettek.

Az összes vadászati költségek 
meghaladták a 3.4 millió pengőt. 
17.2 százalékkal kevesebb nyulaf 
lőttek, mint az előző évben, kere­
ken 950 ezer darabot. Szarvasból 
viszont 25 százalékkal lőttek töb­
bet és emelkedett a lelőtt vaddisz­
nók száma is, A szárnyasvadak 
közül legnagyobb volt a vadász­

zsákmány a foglyokból több mini 
félmillió darab. 366 ezer darab fá 
cént lőttek 7 százalékkal keveseb­
bet, mint az előző évben. A kár­
tékony varjukból 148 ezer darabot 
a szarkákból 120 ezer darabot.

Az élővadexport jelentősen csök­
kent : az 1939. évi 745.000 pen­
gőről 206.000 pengőre. Nyulat fá­
cánt és foglyul vittünk ki élő ál­
lapotban, Nagy mértékben csök­
kent a lőttvadkivitel is : az 1939. 
évi 4.3 millió pengő értékről 1.6 
millió pengőre, Élő és lőttvad ki­
vitelünk legnagyobb részét, 83 szá­
zalékát Németország vette átt.

Debrecen sz. kir. város által az 
1.) Apafa-i 2.) Külsöguti-Telekhe- 
gy-i 3.) Hármashegy-i, 4,) Eröslyuk- 
i 5.) Bodoháti erdőőri lakások é- 
pitésével kapcsolatos 1. Föld-Köm 
elh. stb. II. Ács 111. Bádogos 
1V-V-VI-VI1 Asztalosok, lakatosok, 
mázoló és üveges munkálatainak 
vállalatbaadására külön külön, é- 
pületenként a Nagyerdőn, Kartács 
uccai belső faraktár telepén épí­
tendő melléképület építésével kap 
csolatos 1. Föl ,; köm. elhelyező, 
burk., stb. II. Ács. Ili, Bádogos,
IV, L katos. mázoló és üveges 
munkáknak vállalatbaadására.

Külső guton kettős erdőőri la­
kás építésével kapcsolatos l, föld 
kőmives elhelyező szigetelő bur­
kolat stb. II. ács, III. bádogos IV,
V. VI. VII. asztalos, lakatos, má­
zoló és üveges mnnkák vállalatba 
adására, a Külső ohaton építendő 
cselédház és istálló építésével kap 
csolatos 1. Föld. köm. elh. stb, 11. 
ács. III. Bádogos, IV, V, VI. VII. 
asztalos, lakatos mázoló és üve. 
ges munkáknak vállalatbaadására

Debrecen város D. T. E. torna- 
csarnokának átalakításával kapcso 
latos I. Bontás, föld, kőm. elh. 
szig. burk. stb. II. ács, III. bádo­

gos, IV, tetőfedő, V. asztalos. VI. 
lakatos, VII. mázoló, Vili. Üveges 
IX. Szobafestő, X. fapadozati, XI. 
vizvez. és csat., XII. központi fű­
tés és XIII. villanyszerelési mun­
kának vállalatbaadására.

Az építkezés költségei biztosítva 
vannak, A közismert anyagbeszer 
zési nehézségekre tekintettel a vá­
ros fenntartja magának a jogot, 
hogy a munkák vállalatbaadását 
az anyagok esetleges beszerezhe­
tőségétől függően mellőzhesse,

Az előirt, okmánybélyeggel ellá­
tott. szabályszerűen kiállított, ösz- 
szefüzött, sajátkezüleg aláirt és a 
hátlapon cégszöveges pecséttel el 
látott felirattal ellátott, pecséttel le­
zárt, sértetlen borítékba elhelyezett 
ajánlat 1941 évi augusztus hó 4-n 
hétfőn d. e. 10 óráig a Debrecen 
sz. kir- város közigazgatási iktató 
hivatalába nyújtandó be, vagy oly 
időben adandó postára, hogy az 
a jelzett határidőig fenti hivatalhoz 
megérkezzék.

A beérkezett ajánlatok ugyan­
azon napon délelőtt 11 órakor a 
városháza kistanácstermében nyil­
vánosan bontatnak fel, mely eljá­
ráson ajánlattevők vagy azok iga" 
zoli képviselői részt vehetnek.

Festőművészek védelme
A képzőművészek igazoltatása 

tárgyában a m. kir. honvédelmi 
miniszter és a m. kir. belügymi­
niszter rendeletet adott ki, misze­
rint azokat a képzőművészeket, 
akik a Magyar Képzőművészek 
Országos Szövetsége által kiállí­
ts- uEOav «iái hm;

tott arcképes igazolvány birtoká­
ban vannak, igazoltaknak kell te­
kinteni és ha katonailag nem til­
tott területen festenek, vagy raj­
zolnak, úgy munkájukban zavarni 
őket nem szabad.

Jár-f munkabér a légvédelmi

Több konkrét esetből felmerült 
a kérdés, hogy a légvédelmi szol­
gálatra berendelt munkásnak joga 
van-e a nem dolgozott időre is 
követelni a mnkabért a munkaa­
dójától? A Szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamara a konkrét esetek 
során arra az elvi álláspontra 
helyezkedett, hogy nincs joga kö­
vetelni, miután a légvédelmi szol­
gálatra berendelt alkalmazottak az 
ott eltöltött időre bizonyos térítést 
kapnak a honvédelmi tárca terhére 

Előfordultak azonban olyan ese 
tek is, hogy ez a térítés nem fe­
dezte teljesen a munkásnak a 
rendes munkahelyén elvesztett já­
randóságát. Egyébként is e kérdés

jogi része még teljesen tisztázatlan 
és ezért a Szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamara felterjesztésben kérte 
az iparügyi ministertől, hogy a 
légvédelmi szolgálatra behívott al­
kalmazottak jogviszonyáról tájékoz­
tató rendelkezést adjon ki.

METEOR MOZGÓ
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor.

A gyáva hős
Szerda, Csütörtök; 5, 7 és 9 ó.
Frankenstein fia

Szombat: 5, 7 és 9 órakor.
Lovagias ügy 

Csókkal fizetek
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A Magyar Élet 
Pártjának hirel

Központi Pártiroda: Arany Bika szélló 
félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó 
íredíjiban feleket fogadnak és kérvénye­
ket átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 —12 óráig. Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet párjának Társasköre 
az Arany Bika szálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3—9 óráig.

sik a cséplés befejezésével 
a teljes eredményt igazolja. 
A cséplés közben kiállított 
vámőrlési tanúsítvány alap­

ján a gazda az egész gazda 
sági évben meghatározott 
mennyiségű gabonát vám- 
őrölhet.

Hirdetmény
Értesítjük a t. Utazó közön 

séget, hogy a Kereskedelem 
és közlekedésügyi miniszter 
rendeletével autóbusz vonala 
inkon a hétvégi menettérti je 
gyek, a tisztviselői kedvezmé 
nyesáru menettérti jegyek ki 
adását beszüntette. Fenti mi­
niszteri rendelet alapján folyó 
év julius 19-től kezdődőleg 
autóbuszvonalainkon csak 
egyszeri útra szóló rendesá­
ru jegyeket szolgáltatunk ki. 

Debreceni Helyi Vasút 
üzletigazgatósága.

Vámőrlési
tanúsítvány

Az uj gazdasági évben ga 
bonát csak az vámőrölhet, 
aki vámőrlési tanúsítvánnyal 
rendelkezik. Ez a tanúsítvány 
a gabona alapon van s min 
denki számára kiállítja a köz 
ségi elöljáróság, ha valami­
lyen jogcímen gabonához ju 
tott. A vámőrlési tanúsítvány 
kiállítása általában a gabona 
alap kiállításával egyidőben 
történik, a vámőrlésre jogo­
sult részére.

A gazda már cséplés köz 
ben kérheti a cséplőgéptulaj 
donostól az eddigi cséplési 
eredményről eredménylap ki 
állítását, amelynek alapján 
aztán a községi elöljáróság 
kiállítja a gabonalapot és a 
vámőrlési tanúsítványt. Ez e 
selben a gazdának két ered 
ménylapja lesz, az egyik 
részeredményt mutat, a má-

férfiöltöny
és kabát szövetek a legol- 

, csóbban, legnagyobb válasz- 
1 iákban szerezhetők bet

PETRIKNEL
Sent-Anna utca 6. szám.

Az erdőben és erdő közelében 
füzei rakni tilos!

Debrecen sz. kir. város köz 
igazgatási bizottság gazdasá 
gi albizotságnak, mint elsőfo­
kú erdészeti hatóságnak az 
1935. évi /V. t.c.25.§—a alap 
ján kiadott 2014 11936. Kb. 
számú határozata értelmében 
Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósága egész területén- 
az erdőben tüzet rakni tilos. 
Az erdők közelében 100 m. 
távolságon belül fekvő földe­
ken és az erdő közé ékelt, 
tisztásokon is csak a kezelő 
m. kir erdőhivatal előzetesen 
megadott engedélye mellett 
szabad tüzet rakni. Aki ez

ellen vét kihágást, amennyi 
ben a szabályellenes eljárás­
ból tűzveszély származott, 
vétséget követ el és az 192ö: 
évi X. t c. rendelkezései, il­
letve az 1935. évi IV. t. c. 
275.§—a szerint büntetik. 
’ Á tüzesetek megelőzése ér 
dekében köteles az erdészeti 
személyzet az 1935. évi IV. 
t. c. 25 .§—ának 4. bek-ertet 
méhen minden idegent, akit 
a kijelölt turista, erdei és kö 
zutakon kivid talál, az erdő 
bői kiutasítani és az ellensze­
gülőkkel szemben az idézett 
l c. 235A—a szerint eljárni

Utcák tisztántartásának 
ellenőrzése

Debrecen város elsőfokú 
közigazgatási hatósága, mint 
közegésségügyi hatóság érte­
síti a város lakosságát, hogy 
a közegészségügyi és a köz 
tisztaság tárgyában alkotott 
5612031-1337. bkgy. számú 
szabályrendelet 17. fj-ának 
rendelkezés szerint az utcák­
nak és köztereknek bármikén 
ti bemocskolása tilos.

A fenti rendelkezés értel­
mében tehát tilos az utcákon 
és piactereken a gyümölcs 
és zöldség hulladékoknak el 
dobálása, anyival is inkább,

mivel ez a cselekmény amel 
lett, hogy közegészségügyi 
ártalmat is képez, balesetek 
előidézésére is alkalmas.- 

Figyelmezteti ezért a köze 
gészségügyi hatóság a város 
lakosságát, hogy ci gyü­
mölcshulladékoknak az ut­
cán és a piactereken való 
eldobálástól annyival is in­
kább tartózkodjék, mivel a 
hatóság a tiltalom betartását 
ellenőriztetni fogja és a mu­
lasztók ellen kihágási utón 
fog eljárni.

Csökkentették a tejipari vállalatokra és 
a tehéntartókra kirótt illetéket

Újból megállapították 
a tej legkisebb 

termelői árát
A földmivelésügyi miniszter a tej 

legkisebb termelői árát legutóbb a 
múlt év őszén állapította meg, és­
pedig Budapesten litetenkint 24 fii- 
lérben, vidéken (az ipari feldolgo­
zásra kerülő tej tekintetében) a már­
kázó tejüzemek telephelyén 19 fil­
lérben.

A termelési költségek emelkedé­
se következtében szükségessé vált. 
hogy az egyéb mezőgazdasági tér 
melvények árainak újabb megállapí­
tásával kapcsolatban a tej legkisebb 
termelői ára méltányos mértékben 
emeltessék és Így a földmivelésügyi 
miniszter a tej legkisebb termelői 
árát julius hó 15-től kezdődően 
Budapesten literenkint 30 fillérben, 
vidéken pedig az ipari feldolgozásra 
kerülő tej legkisebb termelői árát 
literenkint 24 fillérben állapította 
meg.

Termelői érdekek védelme szem­
pontjából változatlanul fennáll az a 
rendelkezés, hogy a megállapított­
nál alacsonyabb ár fizetése bünte­
tendő cselekmény.

A tejforgalom racionalizálási ér­
dekében szükséges anyagi fedezet 
megteremtése céljából a földmive­
lésügyi miniszter az 1939 év őszén 
a budapesti tejipari vállalatokra és 
tehéntartókra (tejbehozatali igazol- 
ványosokra) tejlierenkint 1 fillér, il­
letőleg tehenenkint és havonkint 3

pengő illetéket rótt ki.
A termelési és forgalombahoza- 

tali költségek emelkedésére tekintet 
tel a földmivelésügyi miniszter ezt 
az illetéket julius hó 15-től kezdő­
dően felére, azaz tejliterenkint 0 5 
fillérre, illetőleg tehenenkint és ha­
vonkint 1 5 pengőre csökkentette.
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Iz uj lermésértékesitési 
rendelet

A kormány az 1941—42. 
gazdasági évre uj rendszer 
szerint állapította meg a búza 
rozs, kétszeres, árpa és zab 
legmagasabb árait. Az érde­
keltségek meghallgatása után 
a rendelet kielégíti a gazda­
közönség várakozásait.

Az uj rendszer a búza és 
rozs árát érdemben az egész 
gazdasági évre egyöntetűen 
állapította meg 30 illetve 28 
pengőben. A készleteket a 
kijelölt szerveknek október 
31-ig kell felajánlani, aki ké 
sőbb értékesíti az 10 száza­
lékkal alacsonyabb árat kap 
Igen fontos követelmény, hogy 
idei rozstermelésünk teljes e 
gészében az emberi táplálko 
zást szolgálja, ezért iktézke- 
dett akként a kormány, hogy 
a búza és rozs ára között 
még 10 százalék külömbség 
sincs.

A szerkesztésért és kiadásért fele­
lős: dr. Dlószeghy János laptulojd-

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában. Debrecen, Piac-utca 7 3 »•

Telefon: 16-67. -
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